

«Счастливы вместе»:

В МГУП провели республиканский конкурс студенческих семей

В тему

Принято считать, особенно у родителей молодых людей, что жениться в студенческие годы рано, – сначала нужно выучиться, приобрести профессию, а потом уже заводить семью. Все наши сегодняшние герои – пары, которые стали семьей именно во время студенчества.

О радостях и трудностях семейной жизни рассказывают участники республиканского конкурса «Счастливы вместе».

Артем и Анастасия КОВАЛЕВСКИЕ.

Артем – студент Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета, Анастасия – студентка Витебской ветеринарной академии.

– Вместе мы уже 5 лет, и на конкурс приехали за победой. На наш взгляд, семейная жизнь в студенчестве – это здорово: каждый день у тебя есть поддержка любимого человека. Мы вместе, плечом к плечу, всегда стараемся помогать друг другу, – говорит Артем. – Когда приходишь домой с учебы или с работы, а тебя дома ждет любящая жена и теплый супчик – это здорово. Я тоже стараюсь что-то же приготовить, когда она приходит уставшая. Взаимовыручка, взаимопонимание в семейных отношениях очень помогают. Можно распахнуть крылья и целенаправленно заниматься учебой, работой, не задумываясь, что у тебя был не наложен. Ты знаешь, что ты у тебя уже прикрыт. С учебой справляемся: учеба пройдет, а семья-то останется.

Владислав и Юлия ШКРАБ.

Владислав учится в Институте пограничной службы РБ, Юлия – в Могилевском архитектурно-строительном колледже.

– Мы живем на два города, поэтому нам непросто. Женаты два месяца, но учеба пока не позволяет жить вместе, ведь учимся в разных городах, – говорит Юля.

– С января ситуация должна наладиться: Юлия закончит колледж и переедет ко мне, – добавляет Владислав. – Думаем, что конкурс «Счастливы вместе» еще более свяжет нас. Мне предложили в вузе поучаствовать, я сразу же согласился, потому что это лишний повод встретиться с женой и провести вместе неделю. Обычно мы видимся раз в неделю по выходным. Сам конкурс приносит только хорошие впечатления, и благодаря ему, преодолевая вместе какие-то трудности, пусть и в рамках конкурса, мы становимся ближе.

Александр и Елизавета БРАТАН, Белорусская государственная сельхозакадемия.

– Кто-то говорит, что мы поженились слишком рано, но мы так не думаем, – говорит Александр. – Мы познакомились, когда учились в колледже в Бобруйске. Знаем друг друга 4 года, а женаты год. Когда понимаешь, что это твое, осознаешь, что нельзя терять этого человека. Конечно, прожить и устроить быт студентам тяжеловато: приходится искать подработку, обеспечивать семью. Мы стараемся не зависеть от родителей, поэтому, помимо учебы, устроились на работу.



Республиканский конкурс студенческих семей «Счастливы вместе» прошел в Могилевском государственном университете продовольствия 17–20 ноября. Его участниками стали 8 семейных пар из разных регионов Беларусь.

Конкурс проходит второй год на базе Могилевского государственного университета продовольствия при поддержке Министерства образования Республики Беларусь и включен в план значимых мероприятий государственной программы «Образование и молодежная политика».

– В прошлом году мы впервые провели этот конкурс, получивший высокую оценку в министерстве, – рассказывает Ольга Мацикова, проректор по воспитательной работе Могилевского государственного университета продовольствия. – Так что нам предложили сделать его ежегодным. В этом году мы собирались провести его еще в апреле, но в связи с пандемией перенесли на ноябрь, хотя, как видим, ситуация мало изменилась. В условиях коронавируса мероприятие проходит с соблюдением противоэпидемических мер. Как говорят сами ребята, они устали от плохих новостей и хотят положительных эмоций.

На участие в конкурсе могут подать заявку студенческие семьи из любых вузов Беларусь. Пары присыпают свои видео-превью, краткое эссе о молодой семье, а жюри отбирает 10 пар для дальнейшего участия. В нынешнем году в связи с пандемией желающих оказалось поменьше, но при этом были представлены разные регионы Беларусь. Две семейные пары по разным причинам не смогли приехать, поэтому на этот раз в конкурсе участвовало только 8 студенческих семей из десяти.

Три дня пары соревновались в разных навыках и умениях. Приняли участие в спортивном соревновании «Веселые старты для молодых семей», конкурсе «Умелые руки», где один из супругов должен был изготовить символ семьи – ключницу, а второй помогал ее оформить.

В Е-Сити прошел конкурс на умение планировать семейный бюджет: мужья закупали продукты

для праздничного ужина в течение 30 минут и при этом должны были вложить в определенную сумму. По словам Ольги Мациковой, пять парней потратили ровно 30 запланированных рублей – копейка в копейку. Один из них справился с этим заданием всего за 8 минут.

Завершили второй соревновательный день конкурсы «Праздничный ужин» и «Праздничная сервировка стола», где студенты показали свое кулинарное мастерство. У всех нашелся тематический повод для праздничного ужина: будь то первое свидание, годовщина семьи или Новый год.

Финал республиканского конкурса состоялся 19 ноября. Студенты представили свои визитные карточки и творческие номера. У каждой семьи – своя романтическая история, но главное – что все ребята пошли на брак осознанно, понимая, что встретили свою вторую половинку – человека, с которым хотелось бы провести всю жизнь.

– Приятно видеть, как молодые люди друг с другом общаются во время конкурсных мероприятий, как совместно преодолевают трудности, – говорит Ольга

Победителями республиканского конкурса студенческих семей «Счастливы вместе» стали две пары: Артем и Анастасия Ковалевские, представлявшие Витебский государственный медицинский университет (справа), и Владислав и Юлия Шкраб (слева), представлявшие Институт пограничной службы Республики Беларусь, где учится Владислав. В свое время он учился в Могилевском кадетском училище.

Мацикова. – Эти нежные обращения: «котик», «зайка», поддержка друг друга – очень нежные и трогательные отношения. Хочется, чтобы ребята сберегли это на всю жизнь, тогда их семьи точно будут крепкими и благополучными. А мы, чтобы поддержать молодые семьи (материальная составляющая в семейном быту немаловажна), активно привлекаем спонсоров. Все наши пары получили хорошие подарки: кухонные комбайны, комплекты столового белья, столовые приборы от «Красного металлиста», сладкие подарки от гомельской фабрики «Спартак».

В качестве культурной программы ребята посетили Могилевский драмтеатр, спектакль «Это все она», где красной нитью проходит тема взаимоотношений детей и родителей.

В пятницу, 20 ноября, для участников конкурса прошли тематические мастер-классы по кулинарному искусству, хлебопечению и ресторанному сервису, которые провели студенты Могилевского государственного университета продовольствия – победители чемпионата WorldSkills Республики Беларусь в соответствующей компетенции.

Комментарий

Ольга МАЦИКОВА, проректор по воспитательной работе Могилевского государственного университета продовольствия:

– Я считаю, что семья учебе не помеха, но все индивидуально. Если удалось найти свою половинку в студенчестве, если у молодых людей есть чувство ответственности друг перед другом, то почему бы и нет? Конечно, торопиться с выбором не стоит, поэтому многие пары и ждут окончания университета, чтобы зарегистрировать свои отношения.

Мы и задумывали конкурс «Счастливы вместе» с целью популяризации традиционных семейных ценностей. Учреждения образования должны воспитывать не только специалиста, но и гражданина, семьянину. У нас в стране проблема создания семьи стоит еще не так остро, как в соседних государствах. Но при этом средний возраст вступления в брак растет – есть такая тенденция. Соответственно, растет возраст женщины, рожающей ребенка. Сейчас это в основном женщины, приближающиеся к тридцати годам, а медики считают, что в 30 уже сложнее родить здорового ребенка, чем в 25. Может, эти ребята, создавшие свою семью, станут примером для других, и молодые люди не будут бояться сделать ответственный шаг и зарегистрировать свои отношения.



интересно и не скучно

Лучшую ключницу – символ семьи, – на взгляд жюри, изготовили студенты Белорусско-Российского университета Алексей и Вера Оленичеви. Познакомились они 5 лет назад, когда поступили в университет. «Сначала Вера на меня внимания не обращала, – признается Алексей, – но потом сдалась». «Когда он мне стихи стал читать», – уточняет Вера.

По словам Алексея, работать с металлом ему не привыкать, поскольку профессия связана с этим профилем, однако обычно он работал на станках, а здесь пришлось – своими руками.



«Визитная карточка» удалась студентам Гродненского медуниверситета Анжелике Скурко и Валентину Яколцевичу.



По мнению жюри, сервировка стола и блюда, приготовленные к праздничному ужину, удались семейной паре из Белорусского государственного технологического университета: Артему и Александре Гоцевым.

Ребята поженились этим летом, хотя знакомы уже 8 лет, а встречаться стали 3 года назад.

Их «грузинская кухня», студенческое хачапури и эффективные элементы декора праздничного стола даже в кулинарной лаборатории МГУП создали атмосферу уютного и романтического вечера.

Ребята выбрали грузинскую тематику не случайно, ведь их первое серьезное свидание состоялось именно в грузинском ресторане. Там они впервые попробовали хачапури, которое после стали готовить дома сами.

Дрожжевое тесто готовят, как правило, Александра. Традиционно хачапури делается лодочкой, но чтобы было проще – можно сформировать в виде круга, получается вполне по-студенчески: быстро и просто. В центр хачапури выкладывается творожный сыр и смесь твердых сыров, ставится в духовку на 180°С на 25 минут, далее блюдо достается, поверх сыров разбивается яйцо и ставится в духовку еще на 7 минут.



Лучший номер в конкурсе «Семья талантами богата» показали победители Владислав и Юлия Шкреб, представлявшие Институт пограничной службы Республики Беларусь.

В тему



Валентин ЯКОЛЦЕВИЧ и Анжелика СКУРКО, Гродненский государственный медицинский университет.

– Мы поженились тайно, поэтому фамилию я оставила свою, – рассказывает Анжелика. – Чтобы родители не узнали раньше времени. Они

были не согласны с нашей свадьбой, думали, что мы слишком юные: это был третий курс. Учимся мы с Валентином в одной группе. Я в будущем хочу стать акушером-гинекологом, Валентин – диагностом.

До свадьбы мы встречались год. Родителей поставили перед фактом, когда уже поженились: мои узнали недели через две, родители Валентина – через месяц. Поначалу, конечно, все были в шоке, но быстро привыкли. Все друг друга любят.

Мы женаты 2 года. В общежитии нам практически сразу дали комнату. Комната – свой маленький мир, ты приходишь, а там тебя ждет любимый человек. Это очень греет. Когда вступаешь в отношения, в любом случае есть какая-то ответственность за другого человека. А у нас у обоих в характерах есть эта черта – ответственность и уважение к партнеру. Мы всегда за честность. Наверное, потому сразу так быстро и поженились: поняли, что это мой человек, мне с ним хорошо, зачем ждать еще чего-то...



Владимир и Карина МАСЛИНИКОВЫ, Гродненский государственный университет им. Янки Купалы.

– Семейная жизнь в студенчестве – это достаточно сложно, потому что мы не только учимся, но одновременно работаем в

Поречицкой детской школе музыкальных искусств по специальностям, которые закончили в музыкальном колледже. Владимир кларнетист, а я пианистка (преподаватель и концертмейстер), – рассказывает Карина. – С утра в университет, а после – на работу. Сложно именно учебу с работой совмещать, но мы справляемся. Когда поженились, стало даже полегче: есть с кем поделиться, есть кому помочь, стало проще в бытовом плане. Семейная жизнь нам не мешает, а наоборот, помогает справляться с трудностями.



Евгений и Светлана ДУБРОВСКИЕ, Белорусский государственный аграрно-технический университет.

– Женаты мы 4-5 месяцев, хотя встречаемся еще с учебы в колледже – 5 лет и 1 месяц вместе. С женитьбой особенно

ничего не поменялось, только стали намного ближе, и теперь нет сложностей с тем, чтобы увидеться. Раньше мы жили в разных общежитиях, а с началом пандемии ходить друг к другу в гости стало проблематично. Сейчас мы живем вместе: в общежитии нам дали комнату, – рассказывают ребята. – Учебе семейная жизнь не помеха. Наоборот, поскольку мы учимся в одном университете и наши специальности пересекаются, помогаем друг другу, подсказываем, что можем.